
„Rumba" ajándékozási akció 12. száma 

nek tulajdonitható, hogy a madridi kor- 
mány pénteken este lemondott s még bal- 
oldalibb kabinet foglalta el a helyét. A mi- 
niszterek többsége szocialista és két kom- 
munista is belépett a kormány tagjai köze. 

Timisoara, szeptember 5. 

A Zavoi-Poiana Marului-i iparvágányon 
amelyet igénybe kell venni azoknak, akik a 
város által épitendő üdülőtelepet el akarják 
érni, szerencsétlenség történt. A Zavoi-i ál- 
lomásról Poiana Marului felé indult el az 
erdőkitermelési vállalat egyik vonatja. A 
hidnál a vonatvezető észrevette, hogy szam- 
be egy másik vonat jön. Fékezett, de már 
nem birta megakadályozni az összeütközést. 

Az első vonat három kocsija kisiklott 
eszuhant a tizenhét méternyi szaka- 
ékba. 

Az a vonat, amely Poiana Marului irányá- 
ból jött, szerencsére nem siklott ki és a si- 
neken maradt. Megállapitották, hogy Hate- 
geanu Toma 44 éves munkás, aki a vagonok 
kal a mélybe zuhant, sulyos sérüléseket 
szenvedett. Rögtön a Ferdinand-i kórházba 
szállitották, de utközben meghalt. 

A másik vonaton Loilhita, a Cernauti-i 
egyetem teologiai fakultásának tanára, I0i- 
chita Eftimie dr. városi népjóléti tanácsnok 
nogybátyja és Savescu Tódor Caransepesi 
tanár ültek egy mérnök társaságában. A 
két tanár és a mérnök csak könnyebb scrü- 
léseket szenvedtek. Az összeütközésért a f- 
lelősség Sacal Poiana Marului-i munkást ter 
heli, aki bár tudta, hogy vonat érkezik, - 
mégis elinditotta az ellenvonatot. 

Ez az eset is mutatja, hogy a Poiana 
Marului felé irányuló vasuti "közlekedes" 
teljes biztonságáról nem lehet szó. Tyen kö 
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Prieto szocialista, belügy Angel Galarza szo- 

Az uj kormány szélsőséges jellegét bizonyit 
ja, hogy éppen a közoktatásügyi és földmi- 
velésügyi miniszterek kommunisták. Az uj 
kormány elnöke Francisco Largo Caballaro 
szocialista, aki a hadügyi tárcát is vállalta. 

ülü Alvarez del Vayo szocia- 
lista, tengerészeti és repülésügyi Indalecio 

rülmények között nagyon is kockázatos ki- 
ránduló gyermekek életét erre a vonatra 
bizni. Sajnos, annakidején az egészségügyi Marului mellett foglaltak állást. 

Djuvara igazságügyminiszter ujabb 

kesztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

a spanyol kornmámy 
Szocialista miniszterelmök és kommunista miniszterek a kormányban 

Madrid, szeptember 5. 
A spanyolországi hadihelyzet teljesen a 

felkelő csapatok javára változott meg. Tnu- 

cialista, pénzügy Juan Negrinn szocialista, 
közoktatásügy Jesus Heuabdez kommunista, 

ipar és kereskedelem Anastasio de Gracia 
szoc., közmunkaügyi Aguire baszk naciona- 

lista és igazságügy Mariano Ruiz Funes bal- 
oldali köztársasági, földmüvelésügyi Justi- 
cien Luiz Uribe kommunista. 

tényezők komoly intelmeit nem hallgatták 
meg és siettek 

1,500.000 leit megszavazni a harmadit- 
megyében fekvő üdülőtelepre, 

amikor ezt a pénzt Timisoarán sokkal hasz 
nosabb és sürgősebb célokra lehetett volna 
felhasználni. A most megtörtént halalos 
baleset mindenesetre intő példa lehet azol 
részére, akik minden befolyásukkal Poiam 

lelhiívása a bírákhoz a rend- 
jennlartás 
Bucuresti, szept. 5. 

Djuvara igazságügyminiszter ma ujabb 
felhivást intézett a főügyészekhez, ügyé- 
szekhez, törvényszéki elnökökhöz, igazság- 
ügyi inspektorokhoz, birákhoz, amelyben fi- 
gyelmezteti őket, hogy. kövessenek el min- 

de Romanie résztvevői 
lett, harmadik Tapu román, negyedik Tim Oradea szeptembes 5. 

regnap a Tour de Romanie, Románia 
körüli kerékpárverseny hatodik utszakaszát 
futották le a vesenyzők. A start reggel 8 
órakor volt és Clujról 29 versenyző indult 
el. A Cluj-Oradea utszakaszt a jugoszláv 
Grgac nyerte, második a francia Gallienne 

ruan járjanak el. 

Megérkeztek Oradeára 

kérdésében 
dent a közszabadságok, közrend és a sze 
mélyes szabadság védelme érdekében. Az 
igazságügyminiszter felhivja a biróságok 
figyelmét, hogy a zavargások felidézőivel 
szemben a törvény szellemében, de szigo- 

a Tour 

kó román lett. 

A hatodik utszakasz után az általános 
csoportositásban Gallienne (francia) vez-et, 

második Grgac jugoszláv, harmadik Kutz- 

bach német, negyedik Tapu román. 

Hapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei



A világ véleménye az uj 
kormányról 

Külügyminiszterek távirata 
Bucuresti, szept. 5. 

Hivatalos jelentés szerint Antonescu 
külügyminiszter táviratban közölte a kisan- 
tant és Balkán szövetséghez tartozó államok 
Anglia, Franciaország, Ítalia, Lengyelor- 
szág és Oroszország külügyminisztereível, 
hogy hivatalát elfoglalta. A távirati értesi- 
tésre most érkeztek meg a válaszok. 

Stojadinovics jugoszláv külügyminisz- 
ter fejezte ki elsőnek szerencse kivánatait. 
Reményének ad kifejezést, hogy Antonescu 
a béke védelmét s a hagyományos őszinte ba 
ráti és benső együttmüködés politikáját 
szolgálja. 

Krofta csehszlovák külügyminiszter örö 
mnét tolmácsolja, hogy 

a kisantant Pozsonyban tartandó legkö- 
zelebbi konferenciáján Antonescu kül- 
ügyminiszterrel fog találkozni. 

Metaxas görög külügyminiszter meleghan- 
su táviratban reméli, hogy szoros együttmü- 
ködéssel a béke és a két baráti, szövetséges 
állam érdekében fog Románia uj külügymi- 
niszterével együtt müködni. 

Deibos francia külügyminiszter távirati 
válaszában biztositja azon szándékáról Ro- 
mánia uj külügyminiszterét, hogy az együtt 
müködést kölcsönös bizalommal a béke vé- 
delmében fogják folytatni. 

Litvinov orosz külügyminiszter elégté- 
tellel veszi tudomásul, hogy Antonescu, a 
béke fenntartására vele együtt akar működ- 
ni és 

Retikül- különlegességek nagy 
választékban, gyári á áron alul 

N agy iskolai és aktatásika vásár 

Martmaam kö emal 

a két ország közötti kapcsolatokat ki 
akarja mélyiteni. 

Az orosz külügyminiszter hangoztatja, hogy 
a szovjet minden országgal, 

főleg közvetlen szomszédaival a béke 
leziartása érdekében együtt-akar ha- 

Beck lengyel külügyminiszter szerencse ki- 
vánatait tolmácsolja, midőn Antonescu kül- 
ügyminiszter ily felelősségteljes állásba ke- 
rült s arra vár, hogy a két baráti és szövet- 
séges országot mentől hathatósabban fogiák 
sesnáshoz kapcsolni. 

Pop Valer dr és a német követ 
tanácskozása. 

Bucuresti, szept. 5. 
Politikai körökben nagy figyelenamel ki 

sérik Pop Valer dr müködését az ipari és ke 
reskedelemügyi miniszteriumban. Hivatalos 
jelentés szerint Pop Valer dr nyomban mun 
kához látott s kihallgatáson fogadta Fabri- 
tius követet. Németország bucurestii képvi- 
selőjét. Megállapodtak abban, hogy szeptem 
ber 8-án román küldöttség indul München- 
be, ahol uj német román kereskedelmi egyez 
mény kötésének a tárgyalását kezdik meg. 

Altalában ujból módositani kivánják a 
külkereskedelmi forgalom rendszerét, erre 
vonatkozólag Pop miniszter a pénzügyminisz 
terrel és a bankkormányzóval megkezdette 
a megbeszéléseket. Hir szerint Pop Valer dr 
a forgalom szabaddá tételét szeretné elérni, 
de ő is a Nemzeti Bank erős tiltakozásával 
találta szemben magát. 

lámadása Clujon 
Ciuj, szeptember 5. 

Vakmerő rablótámadás történt Clujon 
az éjszaka folyamán. Revolverekkel és ólom 
botokkal felfegyverzett álarcos betörők, 
nem sokkal éjfél után, behatoltak Kovács 
László festő Str. Artelor 22. sz. alatt levő 
házába és miután a festőt leütötték, a há- 

zat teljesen kirabolták. 
A négy álarcos bandita körülbelül fél 1 

óra tájban jelent meg Kovács háza előtt 
és rögtön hozzáfogtak a kapu zárjának fel 

Perzsaszönyeg, 
Zsákszönyeg, 
Szönyegfonal, 
Szanyegfavnds 
legolcsóbb 

Már CiSs zzeggpen 

Str. Avram lancu 11. Fűchsl palota. 

- Siesta Sanatoriun Budapest, I. Ráth 
György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sablan fekvő es orvosilag 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograpn 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemüű konyha. Elsőrendü ellátás. - 
y00 négyszögöles park. - Olcsó áraki 

legtökéleteseb- 

feszitéséhez. Ezt a munkát azonban nem si 
került zajtalanul elvégezniök, ugy hogy az 
éjszaka csendjében keletkezett zajra a 
házőrző kutya ugatni kezdett. A kutya- 
ugatásra felébredt Kovács László, lámpát 
gyujtott és kilépett az udvarra. Elbben a pil 
lematban 

két álarcos emberrel találta szemközt 
magát, akik revolverüket mellének sze- 

gezték, 
az utcáról pedig pillanatok alatt odaugrott 
egy harmadik álarcos alak és 

a kezében levő ólombottail hatalmas csa 
pást mért Kovács fejére, aki az ütéstől 
azonnal eszméletlenül esett össze. 

Az álarcos rablók áldozatukat az udvaron 
fekve hagyva behatoltak a házba és igye- 
keztek inden értékes tárgyat magukhoz 
venni. Nelkapták az asztalon levő pénztár- 
cát, leakasztottak a fogasról több értékes 
kabátot, mintegy 3000 lej értékben, majd 
nem találván több értékes tárgyat, elmene- 
kültek. A házból kijövet 

a még mindig eszméletlen állapotban 
fekvő festő ujjáról lehuzták arany gyü- 
rüjét és azt is magukkal vitték. 

Mikor a festő magához tért, a szomszédos 
mezőre sietett ki, hogy talán sikerül megpil 
lantania a menekülő rablótámadókat. Ezután 
a rendőrségre ment, ahol két rendőr és 
csendőr kiséretében kimentek a háza körüli 
kukoricás földre, ahol állitása szerint még 
az egyik támadót sikerült megpillantania. A 
támadók azonban ekkor már sehol sem vol- 
tak 
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Aki a fo ytatólagovan megje- 
lenő 30 számot összegyűjti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 

m936. augusztus-szeptemben 

A HACAc 

MENEIRENDJE 
56 Defekivregény 

Poirot teste ide-oda himbálódzott, két 
kezét a fejére tapasztotta. Olyan vadul meg 
szállott hevességgel motyogott maga elé, 
hogy valamennyien rábámultunk. 
- Harisnya - motyogta. - Haáarisnya.. 

harisnya... harisnya.. ca vient... harisnya.. 
harisnya.. ez a mozzanat, igen... három hó- 
nappal ezelőtt... és a multkor.. és most. Bon 
Dieu, megvan! 

Fölegyenesedett és parancsoló pillantás- 
sal nézett rám. 

Emtékszik Hastings? . . . Andover.. 
A bolt.. Fölmegyünk az emeletre. A háló- 
szoba. Az egyik széken. Egy pár uj selyem- 
harisnya. És most már tudom, mi volt az, a 
mi két nappal ezelőtt fölkeltette a ögyelme 
met. Maga mademoiselle... - M oz for 
dult. - Az édesanyjáról beszétt, aki zoko- 
gott és az uj harisnyákat szorongatta, ami- 
ket a gyilkosság napján vett szerénésétlen 
leányának. 

Diadalmasan nézett körül. 
- Látják? Ugyanaz a mozzanat három 

szor megismétlődik. Ez nem lehet véletlen. 
Mikor mademoiselle Megan beszélt, az volt 
az érzésem, hogy amit mond valami régi do- 
loghoz kapcsolódik. Most már tudom mihez. 
Ahhoz, amit Mrs. Ascher szomszédasszonya, 
Mrs. Fowler mondott. Hogy folyton árusok 
zaklatják, akik mindenfélét kinálnak.. és ek 
kor harisnyát is emlitett. Mademoiselle Me 
gan, ugy-e ugy történt, hogy édesanyja azo- 
kat a harisnyákat nem üzletben vásárolta, 

hanem valakitől aki a házhoz jött. 
- Igen .. . igy volt, Most már emlék- 

szem. Mondta, hogy mindig sajnálja ezeket 
a nyomorultakat, akik házról-házra vándo- 
rolnak. 
Demi itt az összefüggés? - kiáltott 
Frankün. - Az, hogy egy férfi harisnyát 
árult még semmit sem bizonyit. 
- Mondom, barátaim, hogy ez nem vé- 

letlen. Három büntény és mindannyiszor egy 
férfi harisnyát árul és kikémleli a berépet 
- Hirtelen Thorához fordult. - Magáé 
szól Irja le a férfit. 

A leány töprengve nézett rá.s. 
- Nem tudom . .. Nem tudom ho-, 

gyan . Azt hiszem szemüveget viselt... ko- 
pott felöltőt . 
Gondolkozzék mademoisellel! 
- Görnyedten járt. .nem tudom. -- 

Köm figyeltem meg. Nem az a fajta ember 
volt akit észrevesznek. 
Puoirot komolyan felelt. 
Nagyon igaza van, mademoiselle. A há 

rom gyilkosság itt rejlik a maga leirásában, 
mert maga most a gyilkost irta le! Nem 
az a fajta ember volt, akit észrevesznek." 

NEM HASTIINGS KAPITÁNY 
MONDJA EL. 

Mr. Alexander Cust nagyon csömdesen 
ült. Érintetlen reggelije kihült előtte. A teás 
kannának ujságot támasztott és ezt olvasta 
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mert az egész ország 
elismeri, hogy 

a legmegbizhatóbb 
minőségben és 

Dpeufs c6 

Megalakult az 

Oradea, szept. 5. 

Tegnap délelőtt tiz órakor tartotta 
meg az oradeai Mezőgazdasági Kamara 
alakuló közgyülését, élénk érdeklődés mel- 

lett. A közgyülés előtt a kamara ideiglenes 

bizottsága tartott ülést, amelyen Bica Lajos 

szenátor, az ideiglenes bizottsáz elnöke 

köszönte meg a tagoknak a kifejtett tevé- 
kenységet. 

A közgyülésen megjelent Popescu Con- 
stantin tanácselnök, aki a kamara vezető- 

oaz kell legyen, 
szövefeke 

legolcsóbban 
Ardeal és Banat legnagyobb szövetraktára, a 

árust. Oradea, Sír. Avram lancu 4. 

gazdasági Kamara igazgatósága 
Titkos szavazással Bica Lajost választották elnökké 

Lajos, Pintea Iliie és Mateoc Jon tagokat. égét megválasztottnak jelentette ki. ÉEz- 

Oradea, szept. 5. 

Ismeretes, hogy a Munkakamara mun- 

kásszekciójának elnöke szakmánként gyü- 

lésre hivta össze a szakmunkásokat, hogy a 

vizsgabizottsági jelölteket megválasszák. Az 

első ilyen gyülés péntek este folyt le, de a 
gyülésen zajos jelenetek játszódtak le. A 
vasmunkások ugyanis az egyik jelölésnél 

szavazást kértek, de Chis Péter kijelentette, 

Boftrányos jelenetek az oradcai 
vasmunkások éyülésén 

Posztóáruház 

oradeai Mező- 

után jelölő bizottságot küldtek ki, mely meg 

ejtette a választást (Wkos szavazással. El- 

nökké választották: Bica Lajos szenátort 
84 szavazattal. Szavazatot kaptak még: Dr 

Popa Theodor 2 és D. Pop Josit saniobi 

apát egy szavazatot. Az igazgató tanácsba 

választották: Pop Josit, Niste Jacob, Ille 

Florian, Luncan Joan, dr Popa Theodor, 
dr Hasas Sándor főállatorvos tanácsosokat. 

Póttagokul megválasztották: dr Jacob Ro- 

mulus, Cosma Gábor, Babeu Joan, Halpert 

hogy nem lehet szavazni. 
- Akkor minek hivtak bennünket ide 

- kiáltozták. 
- Ne tessék lármázni - mondotta Chis 

Péter. 
Végül is hat szakmában megejtették a 

jelöléseket. Mindegyik szakmára négy mu 

kást jelöltek. 

Szenzációs müsor máfól 
a TIVOLI Mozgóban. 

Az idei szezon legszebb és legizgalmasabb filmie. 

Matnén és d. u. 3-kor: Nevess, 

Embervásár Wallace Beeryvel 

örülj, szeress - Shirley Templével. 
- Gyönyőörű szines pótkép. - Olcsó helyárak 

Uny mugta ágyékon 

Oradea, szeptember 5. 

Schreier piaci árus 11 éves Ferenc nev
ü 

fia tegnap délután észrevette, hogy ci
gány- 

gyerekek lopdossák apja sátrából a gyü- 

mölcsöt. Egy Lakatos Feri nevü cigán
y fiut 

megragadott és dulakodni kezdett vele. A 
többi cigánygyerek elfogott társuk segitsé- 

Oradea, szeptember 5. 

Szombat délelőtt telefonon arról értesi- 

tették a mentőket, hogy ; 

a Rulikovszky temetőben egy ismeret- 

len fiatal nő zsirosszódával megmér- 

gezte magát. 

A kivonult mentők összeégett arccal találták 
meg az öngyilkost, aki jól öltözött 22 év kö 
rüli leány. Beszélni nem tudott, csak egy re 

" 

ta Lakatos Ferit ágyékon, hogy 

Megmérgezte magát egy cluji fiatal 
lleány az oradeai Rulikovszky 

temetőben 

a folvaj cigányfiut, 
hogy annak ágyéka felhasadt 

gére sietett és erősen szorongatri kezdték 
Schreier Ferit, aki ijedtépben jobbra-balra 
rugkapált. Rugdosás közben oly erővel rug 

a szeren- 
csétlen cigánygyerek ágyéka felhasadt. A 
cigányfiut azonnal kórházba szállitották, a 
hol ápolás alá vették. Allapota sulyos. 

tiküljében levő levélboritékra mutatott, a 
melyen neve állott. 

Adorján Lenkének hivják és Clujon a 
Duca ucca 3. szám alatt lakik. 
Az öngyilkos leánynál ezen kivül sem- 

miféle bucsulevelet nem találtak. 
A leányt a mentők beszállitották a kőr- 

házba. Kihallgatni még nem lehetett, álla- 

Szerdára összehivták 
a legfőbb gazdasági 

Tamácsol 

Bucuresti, szept. 5. 
Szerdára összehivták a kormány leg- 

főbb gazdasági bizottságának ülését. Ezen az 
ülésen fontos határozatokat fognak hozni a 
külkereskedelmi és kompenzációs kérdések 
ben. Az alapelvre vonatkozó bizalmas meg- 
beszélések folynak dr Pop Valer keres 
kedelemügyi, Cancicov pénzügyminiszter és 
Mitita Constantinescan a Banca Nationala 
kormányzója között. 

Bucuresti, szept. 5. 
Inculet helyettes miniszterelnök Con- 

aptába utazott, ahol 10 napig fog tartóz- 
kodni. 
.......................... 

Edward angol Király 
Bulgárián keresztül tér 

vissza Londonba 
Szófia, szeptember 5. 

Edward angol király most már egesz 
biztosan Bulgárián keresztül utazik vissza 
Angliába Istambulban tett látogatásáról. 
Szófiában Boris király és Johanna királyp 
fogadják Anglia uralkodóját. 
.......................... 

Tizenkétezer főnyi angol 
katonaság Palesztinában 

London, szeptember 5. 
Palesztinában a helyzet még mindig 

nagyon sulyos. Angliából ujabb csapatokat 
szállitanak az országba. Jelenleg már 14 
ezer főnyi angol katonaság érkezett a rend 
fenntartására. Irakból nagyobb angol re- 
pülőosztag érkezett Jeruzsálembe. 
................ 

Eden hetegsége sulyos 
London, szeptember ő. 

Eden angol külügyminiszter egészségi 
állapota még mindig nagyon sulyos. Valószi- 
nü, hogy a Népszövetség őszi ülésszakán 
sem fog tudni megjelenni, ahol pedig na- 
gyon fontos ügyek kerülnek tárgyalásra. - 
Többek között Abesszinia jogi helyzetének 
kérdése. 
....... 

Halálosvégü szódás- 
üveg-robbanás 
Budapesiem 

Budapest, szeptember 5. 
Ma délelőtt a Serfőző ucca 5. sz. házbat 

levő vendéglőben öt szikvizes üveg felrob- 
bant. A nagy erővel szétrepülő üvegszuán- 
kok a tulajdonosnőt megölték. A közelben 
tartózkodó Mojzes Teréz konyhalány sulyo- 
san megsebesült. 
z................ 

Kaszával-kapával verték ki 
egy horvát faluból az adó. 

végrehajtókat 
zZágráb, szeptember 5. 

Tugovec zágrábmegyei községben a pa- 
rasztság ma megtámadta az adóvégrehajtas 
miatt a községbe érkezett tisztviselőket. A 
tisztviselők a felbőszült lakosság elől a 
csendőrségre menekültek, de a kaszákkal és 
kapákkal felszerelt parasztok ide is követ- 
ték őket és többet közülök véresre vertek. 
A csendőrség is beleavatkozott rövidesen a 
verekedésbe és amikor a parasztok a táma. 
dást ismételt felszólitásra sem ha, ab- 

ba, a csendőrség sortüzet adott le. Hárman 

a parasztok közül meghaltak, mig többe- 
megsebesültek. 
........................ 

„MAGYARSAG" 
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Régi használt 

rádiójáért 
a legujabb tipusu ké- 
szüléket kapja 

IEONARD0 
csillár és rádió szaküzlet 

Uj gramofion lemezek 
darabja 40 lei. 

Sír. Avram Hancu 1. 

Visszatér a párisi követ 
Bucuresti, szept. 5. 

Dinu Cesianu párisi román követ - 
mint már megirtuk - elhagyta Sinaját, de 
barátai előtt kijelentette, hogy 8 napon be- 
lül ujra Sinajába megy és Cap Martinból va 
ló visszatérte után hosszabb ideig marad az 
országban. 

Konnannmunisia menm 
lehet állanmpolgár 

Bécs, szeptember 5. 
A mnzi torvenyszék megfosztotta állam 

polgárságától az Oroszo ba szökött 
Strasser Richard kommunista agitátort aki 
állandóan kommunista propaganda röpiratot 
küldött Ausztriába. Strasser megfelebbezte 
a törvényszék itéletét. Az ügy csütörtökön 
került a legfelsőbb törvényszék elé, amely 
elutasitotta a felebbezést és azt a nagyjelen 
tőségü elvi határozatot hozta, hogy kommu- 
nista nem lehet osztrák állampolgár. 

Rádió műsor 
VASÁRNAP: 

Bucuresti: 7.20 Reggeli műsor. 11.50 
Harangszó, egyházi beszéd. 12.10 Karének. 
Marcu zenekar. 19 Időszerü anyag. 19.15 
Kok tánczenekar 21.05 Felolvasás. 21.20 Rá 
diózenekar. Suppé: Pajkos diákok, nyitány, 
Niemann: Modern táncszvit. Ascher: Ta- 
vasz a bécsi erdőben, egyveleg. Armnadola: 
Andaluz szerenád. Rust: Induló. 23.55 Mot- 
zoi zenekar. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-11.55 Ref. 
etentisztelet. 12-13.15 Egyházi ének és 
szentbeszéd. 13.30 Katonazene. 15.15 Cigány 
zene. 16 Gazdáknak. 17.30 Előadás. 18 Sza- 
lonzene. 19 Előadás. 19.30 Nagy Endre cse- 
vegése. 20 Magyar operett egyveleg. 21.35 
Hanglemezek. 22.35 Hirek. 23 Cigányzene. 
24 Jazz. 1.05 Hirek. 

HETFŐő: 
Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 

motonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. Időjárásjelen 

tés. - 14.30 Gramofonlemezek 15. Hirek. 

21.15 Felolvasás. 21.30 Brahms: Szonáta. 

Radulescu hegedü és Fillonescu zongoramiü- 

vész játéka. 22.05 Lonhmann Pál énekel. Los 

we: Edvward. Schubert: Tartarus: Holdas 

est. Wolf: Gyaloglás. Holtan akarod-e látni 
kedvesedet. 22.45 Dinicu zenekar. 

Budapest: 7.45 Torna, utána gramofon 

femezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 ás 

11.45 Felolvasás. 13. Déli haraugszó. 

18.05 mnek-zongora. 13.55 Hegedü zongora. 

14.30 Balalajka. 17.15 Diákfélóra. 18 Őszi pá 

risi divatlevél. 18.30 Cigányzene. 20 Zongo- 

ra. 20.40 Elbeszélés. 21.05 Szalonzene. 22. 0 

Az Operaház zenekara. 23.20 Időjárásjelen- 

tés. 24 Hanglemezek. 1.05 Hrek. 

en a Ado szbsr 
A oldal, 1936 szeptember 7. 

la szintársulata pár napig Marghitán 

Sibiu megye szemzációja 

Meggyilkolta 11 éves társát 
két tizéves gyermek 
A füst meglullasztott egy alvó házaspárt 

Sibiu, szeptember 5. 
A sibiumegyei Oklat községben megdön 

bentő gyermekgyilkosság történt Constantin 
Pop és Badila Joan 10 éves gyerekek játék 
közben összevesztek a 11 éves Petre Verde- 
vel, majd rárontottak és 

Turkósbotokkal, késekkel halálra sebez- 
ték. 

A fiatal gyilkosokat a csendőrség letartóz- 

tatta. 
Vurpar községben megrenditő szeren- 

csétlenség történt. Coser Vasile 35 éves gaz 
dálkodót és 39 éves vadházastársát Varie 
Lucretiát reggel holtan, megfulladva talál- 
ták ágyukban a szomszédok. A vizsgálat 
megállápitotta hogy a hálószobával szomszé 
dos konyhában erősen be volt fütve és a sze 
bába beáramló füst ölte meg a házaspárt. 

Nem udta elviselmi 
édesamyja hálálás 
Leugrolt az emeletfről 

Budapest, szept. 5. 
Tegnap reggel 7 órakor hangos segély- 

kiáltás, majd tompa zuhanás verte fel a 
Csengery -utca 61. számu bérpalota csendjét 
A harmadik emelet folyosóján egy feldult 
arcu 20 év körüli nő jelent meg, hangosan 
kiáltózni kezdett és még mielőtt bárki meg- 
akadályozhatta volna, 

átvetette magát a korláton. A fiatal nő 
véres tagokkal terült el az udvar köve- 
zetén. 

A sikoltozásra a házmeter kiszaladt az ud 
varra és a legnagyobb megdöbbenésére a 
bás egyik lakóját ismerte fel. A vérben fek- 
ő fiatal leány Mezei Mária 23 éves háztar- 
vs alkalmazott, aki már hónapok óta szol- 
gál a harmadik emelet egyik lakásában. A 
kihivott mentők az életunt leányt eszmélet- 
len állapotban szállitották a Rókus kórház 
ba. Az életunt nő a rendőtséghez cimezve 
bucsulevelet hagyott, melyben azt irja, hogy 
nem tudja elviselni az édesanyja halálát 

Mi ujság Marghitán? 
- Szintársulat Marghitán. Somogyi Bé 

ját- 
szott, innen Crasnara utazott át társulatá- 
val együtt, ahol nagy érdeklődéssel várják. 

- Községi adó. Megirtuk annak idején, 
hogy a marghitai Interimar bizottság mily 
összegeket vett fel az ez évi költségvetésben 
mint értesülünk a községi tanács ugy hatá- 
rozott, hogy a lakosságnak 5 százalékos köz 
ségi adót kell fizetni, mely az állami adó 
után lesz kivetve. 

agyvásár. A szokásos dióverő nagy 
vásár ez évben szeptember 9 és 11-én lesz 

mely minden valószinüség sze- 
rint nagyobbszabásu vásár lesz. 
- Nem szabad dióval kereskedni. Az 

itteni primaria közli az érdekeltekkel, hogy 
büntetés terhe mellett nem szabad 

dióval kereskedni. Akik a rendeletet megsze 
gik, azoktól elkobozzák a diót is. 

-rTüzeset az uradalmi cserépszinben. 
Tegnap a kora délelőtti órákban segitségül 

hivták a tüzoltókat. Ugyanis eddig még meg 
nem állapitott okból kigyulladt az uradalmi 
cserépszin. Halbac Victor tüzoltótiszt hozzá 
értő és gyors irányitása mellett a tüzoltók 
szinte percek alatt érkeztek és példás fegye 
lemmel odaádó munkássággal sikerült a tü 
zet gyorsan lokalizálni. A kár igy is meg- 
haladja a 25 ezer lejt. 

- Sport. A marghitai Viktoria a salar- 
di futball csapattal mérkőzött vasárnap. - 
Eredmény a Viktoria javára 2:0. A Saiaceai 
ütbali csapat a Valea lui Mihai Juventussal 

őzött 3:0-ás eredménnyel. Itt emlitjük 
zak hogy a salaceai csapat az utóbbi hetek 
ben szép fejlődésnek indult. 

- A vármegyei prefectura értesitést 
küldött a helyi hatóságokhoz, hogy az Inte- 
rimar bizottság tagjai továbbra is Gheorghe, 
Hejer primar, dr Dumbravicianu Joan, 
Szennyessy Károly. 

(Kopper I.) 

Tour de Rounmaime 
Jelenetek az országkörüli nagy kerékpárversenyről, amelynek két favoritja Tudose és 

. 
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HAVAS- legnagyobb posztóáruaház Oradea, Piata Regina Maria 1. 

a Skoda müűvek shanghaii 
képviselője lesz 
Érdekes tudósítás Seletzky szabadulásáról 

Bucuresti, szept. 5. 
Mint már jelentettük, Seletzky Brunót, 

a Szkoda gyár öt évre elitélt bucurestii igaz. 
gatóját tegnap szabadlábra helyezték. 

Formailag Seletzki továbbra is a braso- 
vi fogház foglya maradt. Azonban három 
hónap óta a St. Vincent de Paul szanató- 
riumban van, ahol kedélyesen asztaltársasá- 
gok között, rádiót hallgatva és családja lá- 
togatását fogadva töltötte idejét. 
A szabadlábra helyező rendelet ma kez 

dődik feltételesen. Magán forrásból érkező 
hirek szerint Seletzky már tegnapelőtt telje- 
sen szabadon járt a fővárosban és hogy lát- 
ták barátai társaságában szórakozni, de a 
hir nem bizonyult valónak. ' 
Tegnap távirati uton érkezett meg a 

brasovi fogház igazgatójához a szabadlábra 
helyezési rendelet. Bruno Seletzky kényszer- 

rendőrségen. Csak külön engedéllyel hagy- 
hatja el a várost. 

Ma Seletzky estélyt rendez barátai tisz- 
teletére kiszabadulása örömére. 

Ahogy Seletzkyné férje szabadulásáról 
értesült, sürgönyzött leányának Bécsbe: 
"Apa haza jött, gyere Bucurestibe." E sür- 
gönynek az a magyarázata, hogy Seletzky 
lánya semmit sem tudott apja fogságáról. 
Apja letartóztatása után azonnal Bécsbe 
küldték és azt mondták neki, hogy apja 
hosszabb külföldi utazásra ment. Az ország 
ba visszatérve a kislány szüleivel együtt fog 
lakni a Herkulane-i villábann 

Mit fog csinálni Seletzky Herculane 
fürdőn? 

Miután hivatalos személyiségként nem 
szerepelhet, Seletzky irodát fog berendezni 

félárban áarusitonm. 

Sas.passage. 

e g e 

Sürgős felhivás! 
Felhivom Salomia, Salard, Márghita, Tinca, Beius. 
Sacuieni, Dicsig vásárió közönségét, hogy a 
„Gloria" Paplanáruházban szenzációs olcsó paplanvásár kezdő- 
dőtt. Minden vásárlásnál egy kis selyempaplani adok ajándékba 
és villamos költségét visszaléritem - Paplankülőnlegességeimet 

Gloria VDaplanáruás Oradea 

lakhelyét a Herkulane fürdőn rendezte be. 
Rt két évig, a büntetés leteltéig fog tartóz 
kodni a Skoda gyár romániai igazgatója. 
Nem lehetetlen azonban, hogy hátralevő bün 
tetéséből még elengednek. 
Herculane fürdőn Seletzky és családja 

RRendszeresen jelentkeznie kell a helyi 

Grillol a fehérméreg 

Kokain áldozata lelt egy 24 éves 
Eucurestiben tfialalember 

villájában, ahol magán emberként fog a Sko 
da gyár ügyeinek elintézésével foglalkozni. 
A céget Brozovski Bohumil, a Skoda meg- 
hatalmazott igazgatója fogja jegyezni a jö- 
vőben. 

A büntetés letelte után Seletzkit Sang- 
hai képviselőjévé nevezi ki a Skoda cég köz- 
pontja. 

Rejtélyes Ealál egy urnő lakásám 
Bucuresti, szept. 5. 

A postatakarékpénztár tisztviselői nagy 
megdöbbenéssel vették tudomásul, hogy 
egyik legnagyszerübb kollegájuk hirtelen és 
érthetetlen módon meghalt. Gardeanu 24 
éves fiatalember volt és máris nagy jövő 
nyüt meg előtte az intézménynél. A hirtelen 
bekövetkezett halál a kollegák előtt nem 
tünt fel természetesnek és feljelentést tet- 

tek az ügyészségen. A fiatalember egyedül 
lakott a Mussolini utca 2. szám alatti ház- 
ban. Környezete csak jót tudott a fiatal em 
berre mondani. A halál azonban nem itt kö 
vetkezett be, hanem Bratasanu asszony la- 

Itt ebédelt vasárnap és nehány órára rá itt 
halt meg Gardeanu. Bratasanuné 55 év kö- 
rüli nő, egy petroleum cég alkalmazottja, a 
kinek lakását állandóan sokan látogatták. 
Allitólag itt Gardeanu egy kábitószernek 
esett áldozatul. Vagy kokain, vagy morfeum 
mérgezésben halt meg. Bratasanu asszony- 
ról azt beszélik, hogy már régen hódol a fe- 
hér méregnek. Bratasanu asszony ezeket 
mondotta kihallgatásakor: 
- Gardeanut ugy szerettem, mintha az 

én gyermekem lett volna, gyakran jött va- 
sárnaponként hozzám ebédelni, mint ezen a 
végzetes vasárnapon is. Ebéd után rögtön 
posszal lett. Azonnal orvosokat hivattan, de 

szonosságát nem lehetett megállapitani. 

minden hiábavaló volt, szegény fiu megnait. 
Többet nem tudok mondani. 

Csak a holnapi boncolás fogja tudni 
megállapitani, hogy tényleg kábitószerek ál. 
dozata lett-e a fiatal tisztviselő. 

Tilea volt állam- 
títkár Oradeán 

Oradea, szeptember ő. 

Tilea Viorel volt miniszterelnökségi ál- 
lamtitkár, aki Vajda pártjának egyik legfon 

tosabb tényezője, e hét végén Oradeára ér- 
kezett. A pártvezér Oradeán rövid ideig tar- 
tózkodott és meghallgata Barna Augustin 
megyei párttitkárnak a jelentését Bihorme- 
gye jelenlegi politikai helyzetéről. Barna Au- 
gusztin szerkesztő részletesen tájékoztatta a 
Román Front párttitkárát a megye viszo- 
nyairól és irásos jelentést is adott át Tilea- 
nak, aki pénteken viszautazott a fővárosba. 

Elgázolt a vonat egy isme 
retlen nőt 

Bucuresti, szept. 5. 
Tegnap este a Nyugati állomáson egy 

ismeretlen nőt a 9004 számu személyvonat 
elütött, sulyosan megsebesitett. A kórházba 
szállitás közben a nő kiszenvedett. Személy 

Négyezer kilométer 26 óra 
alatt 

Bucuresti, szept. 5. 
Marina Stirbey a nagy román repülőnő 

tegnap Oslóból indulva keresztül repült Dres 
dán, Az utat leszállás nélkül tette meg bor- 
zalmas időben. Különösen a Balti tengeren 
volt nehéz az átkelés. A rossz idő miatt a re 
pülő nagyon alacsonyan volt kénytelen re- 
pülni. 4000 kilométert 26 óra alatt tett meg 
a gép. Dresdától Bucurestiig még 1400 kilo- 
métert kell megtegyen 10 óra alatt. 

Tegnap este telefonon beszélgetést foly 
tattak Stirbey hercegnővel aki kijelentette, 
hogy a repülőgép csodásan megy. Holnapra 
szándékszik Bucurestibe megérkezni. Lehet- 
séges, hogy a hercegnő nem száll le Bucures 

azamaamnamemesmsmana 

Olcsón vehet szövefet, 
vásznat, selymet egy-egy ruhára vagy 
kabátra Sfelmer maradékosnál Oredea 

Calea Vicioriei 3 az udvarban 

kasánavenássm tnabaszuanzatatlozáag atta av as at an ee peko vntona 

Románia a másodilk 
csapatával vesz részi 
a Balkán Kupábam 
Luchide Octav, a labdarugó szövetség fő 

titkára szerdán Szófiába utazott. Elutazása 
előtt a következőket mondotta: - "A Bal- 
kán-kupa bizottság Romániát is meghivta e 
havi konferenciájára és erre én utazom el. 
A konferencián a labdarugó Balkán játékok 
további fenntartásáról lesz szó, melyhez Ro 
mánia is hozzájárult elvileg, feltétele azon- 
ban az, hogy tovább csak második csapatát 
fogja azokon szerepeltetni. ! 

Időjárás 
mérséklet csökken. 

MAGYARSAG"



mit szól az uj kormány megalakulásához. 
- Remélem, hogy az uj minyiszterel- 

nök reparálni fogja azokat a hibákat, a 
miket az előző minyiszterelnök elkövetett. 
- Mit beszél maga, hiszen Tatarescu 

most is miniszterelnök. 
- Igen ám, de az első nyilatkozata az 

vőt, hogy a rendet pejig hejre fogja álli- 
tani. Mán pejig ha ü is aszongya, hogy a 
rendet hejre kell állitani, ekkicsit maga is 
beismeri, hogy bizony vót egy kis rendet- 
lenség is. Dehát most mán a vót alminyisz 
ter és ü majd rendet fog csinálni. 
- Hát Titulescuval mi lesz? 
- Azt én nem tudhatom, de annyit 

mondhatok, hogy nem vót szép dolog Tata- 
rescutul, hogy ippeg akkor közölte vele, 
hogy mán nem külügyminyiszter, amikor a 
tenger vizében lubickolt. Legalább utána 
elmondhatta vóna, hogy kinn vagyok a 
vizbül. 
- Az uj külügyminiszter azonban ki- 

jelentette, hogy elődjei nyomdokain akar 
haladni és Titulescu külpolitikáját akarja 
folytatni. 
- Dehát mijér nem Titulescu foly- 

tattya Titulescu külpolitikáját. Különben 
mindegy, engem csak a pizügyminyiszteri- 
jomban fojó dógok erdekelnek. Mijután pe- 
jg pizügyminyiszternek az eddigi fődmi- 
velésügyi alminyiszteret nevezték ki, aki 
3ól ért az állattenyésztéshe. remélhetőleg 
az adózók tenyésztéséhe is fog érteni. 
- Elég a politikából. Jobb, ha maga 

nem avatkozik bele. Majd elintézik az or- 
szág dolgát a nagyfejüek. 
- Csak még egy dógot tessék nekem 

megmagyarázni: hogy lehet az, hogy át- 
alakitották a kormányt és most sokkal 
több minyiszter van, mint azelőtt vót, még 
a tárcanélkülijek száma is megszaporodott. 
Én csak annyit mondok, hogy nekem van 

i elcserélném egy ojan 
Itárcanélküliséggel. 

- Mit szól a francia-lengyel barátkc- 
záshoz? A lengyel vezérkari főnököt ünne- 
élyesen fogadták Párisban. 
- Mán mijér ne fogatták vóna, ha ec- 

fcer odament. Hitler gondolom. hogy örül 
lennek a barátkozásnak, a saját varsóji kö- 
vettyét nyomban hazahitta, amijér nem tu 

idejében a látogatást. Gondolom ezt 
a követet nem fogatták ojan ünnepéjesen,, 
mint Smirgli tábornokot Párisban. 

- Hiát az igaz lenne vajjon, hogy 
Mussolini meglátogatja Hitlert? 

- Övastam, hogy mijen nagy beszédet 
mondott Musszolinyi az olasz néphe, töb- 
bek között még azt is montta, hogy elintéz 
ni való számláji vannak. Lehet, Hitler fija- 
talkorába festett neki egy szobát és most 
lazér megy, hogy ezt a számláját kifizesse. 
- Ne vicceljen folyton. Az államfők és 

miniszterelnökök utazása divatban van. 
Gömbös is elrepüt egy müncheni szana- 
toriumba. 

- Azér, mer beteg. De elutazása előtt, 
meghagyta. hogy a választójog kérdését 
késziccsék elő, mire hazagyün. Ugy láccik, 
tuggya, hogy az is beteg. 
...................... 

- Egy ember tévedhet, de egy egész or 
szág lakossága nem. Románia közönsége 
hosszu évek tapasztalatai után meggyőző- 
dött arról, hogy legmegbizhatóbb minőségü 
szöveteket legolcsóbban a Deutsch Posztó- 
áruház árusit. Ezért messze földről is felke- 
resik a vevők a Deutsch Posztóáruházat, - 
mely Oradea egyedüli speciális posztónagy- 
kereskedése. 
namzkomomazazaa moooszai 
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ött találta bizalmas kettesben 

1Polinikai szélhámnoso 

Letartlóztalla m rendörség 
a kér szélhárnosi, 

akik Inculetz belügyminiszter aláirását hamisitották 
Bucuresti, szept. 5. 

Rudolf Wagner Caracal-i és CGeorge 
Halm Noul Sasasc-i fiatal ügyvédek azzal 
állitottak be Calinescu volt belügyi államtit- 
kárhoz, hogy Inculet belügyminiszter aláirá 
sával titkos iratokat tudnak szerezni jó pén 
zért. Azt mondták, hogy a kérdéses iratok a 
sibiui hitlerista szervezet irattárában van- 
nak, honnan könnyen ellophatják azokat. - 

ifjakkal s jelentést tett az állambiztonsági 
hivatainak. A bucurestii pályaudvaron de- 
tektivek várták a szélhámosokat. Megmoto- 
zásuk alkalmával kiderült, hogy a volt bel- 
ügyminiszter nevét ráhamisitották az ira- 
tokra. A vizsgálóbiró mindkettőt letartóz- 
tatta. A letartóztatási végzést az ilfovi tör. 
vényszék tegnap délben jóváhagyta. 

Calinescu látszólag megálapodást kötött 

Néguszázczer vagon tenderi termett 
az idén nRomániában 

60 ezer vagom kerül exportra 
Bucuresti, szeptember 5. 

A földmüvelésügyi miniszterium szak- 
embereinek becslése szerint az 1dén a ten- 
geri termés alig fogja meghaladni a 400 
ezer vagont. A kivitelre kerülő felesleg 
ezek után körülbelül 60 ezer vagonra vol- 
na becsülhető. 
A legjobb tengeri termést a Bánság és 

Erdély mutatják, ahol a föld megmüvelése 

67 éves Don Juan 

a legintenzivebb, ellenben az ókirályság és 
Besszarábia sok helyén egyenesen katasz- 
tráfális a tengeritermések állása. Ugyanis 

azok a vetések, melyek nem voltak elégge 
mélyen alászántva és kellően megkapálva, 
az idei nyár kivételes forrósága folytán 
nagyon szenvedtek, ami a terméseredmény- 
ben jut majd kifejezésre. , 

azznáatek 

Zsirosszódával öntötte le 
vetélytársnőjét 
A megcsalt hitves bosszuja 

Timisoara, szeptember 5. 
Taparoaga lon. 67 éves Sanimnihaiu 

Roman községbeli gazda, az egyik napon 
kiment a szöllőjében levő présházba és ett 
akarta az éjszakát tölteni. Alig távozott 
el, a felesége a szomszédoktól megtudta, 
hogy öreg férje a présházban Serban An- 
na özvegyasszonnyal találkozik. A felhá- 
borodott Taparoagané erre ikőszódaolda- 
tot készitett és azt üvegbe téve, szintén ki 
sietett a szöllőbe. A présházban valóban 

az özvegy- 

asszonnyal férjét, mire a kőszódaoldatot 
az özvegy arcába öntötte. Serban Anna si- 
koltozni kezdett, Taparoaga viszont jobb- 
nak látta eltünni. Az idős ember fürgén el 

rejtőzött a szöllő között és lovagiátlanul 

sorsára bizta szerelmesét. A megcsalt fele- 

ség ezalatt a megmaradt maró olyadékot, 

a 60 éves özvegyasszony szájába öntötte. ! 

Serban Anna sulyos sárüléseket szenvedett 
és beszállitották a helybeli kórházba, mig 

Taparoaga Ion feleségét a esendőrség őri- 

zetbe vette. 

Husz évpvpel később ugyanazon 

a 6elyen 6alft meg aol a világ- 

Sáboruban golyói kapof 
Ugyamasz a volyo öltle meg 

London, szeptember ő. 
fohn Russel Markinson 20 év előtt a 

világháboruban sulyos mell-lövést kapgott. 

A golyó közvetlenül a szive mellett akadt 

meg és a sebészek olyan veszedelmesnek 
tartották a helyet, hogy nem is merték ki 
operálni. 

Markinson most a feleségével földközi- 

tengeri hajóutra indult, melynek során 

Konstantinápolyba is el akartak látogatni. 

Amikor a Dardanellákon keresztül haladtak 
Markinson boldog izgalommal mutogatta 

feleségének azokat a helyeket, ahol a világ 
háboru ajlatt küzdött. Markinson egyszer- 

re elsáppadt, a szivéhez kapott és holtan 

rogyott össze. Husz évvel később, ugyan- 
azon a helyen, ahol a török golyó érte, - 
Markinson belehalt háborus sérülésébe. 

Az eset orvosilag nem különös, hiszen 

ismeretes, hogy az emberi testben meg- 

maradt lövedékek önsulyuknál fogva egy- 

re lejjebb vándorolnak az izmok között. a 

mit még az izmok mozgása előse- 

git. Igy esik meg, hogy egy 
megakadt golyót néha évtized multán a se- 
besült lábikrájából vesznek ki. Markinson 
esetében talán az utazás megerőltetései és 

izgalmai is hozzájáruitak ahhoz, hogy a go- 

lyót az izmok mozgása vándorlásra késztes 
sék s ezzel halálat okozzák ott, ahol a ha 

lál már egyszer feléje nyujtotta esontkezét ! 

Rőlh Szndor 
zongorahangoló 

Vállal zongora hangolást és javitást, a 
legkomplikáltabb angol mechanikát is, 
garancia mellett. Hivásra házhoz megy, 
ugyszintén vidékre is. Elismerések Oradea 
legjobb tanárnői és tanáraitól. Előjegyzé- 
sek Nasci frafik Str. Gen. Mosoiu 1. 

s.................2 ! 



rövid időn belül 

Előbb oszlassák jel: a jobboldaii 

Nincs elég helyünk 
a nagytömegű áru elhelyezésére, ezért a legszebb és legfánomabb 

szöveteinket 

el kell ad juk 
Most vegyen, mert félárba n vásárolhat 

Oradea, Strada Avram lancu 1. 
ruház 

gárdákat, akkor a nemzeti- 
parasztpárt is tejoszlatja 

a parasztgárdákat 
Ez a nemzeti paraszipárt végrehajtóbi izol 

Lapunk tegnapi számában már beszá- 
moltunk arról, hogy délelőtt 9 órakor össze- 
ült tanacskozásra a nemzeti parasztpárt vég 
tehajtó bizottsága, Mihalache elnökletével, 
hogy állást foglaljon a kormány részéről Ju 
ta belügyminiszter utján tett propoziciók 

ében. Az ülésen, amely délután is folyta 
tt és az esti órákba is nyult, rendkivül 

ektos határozatokat hoztak. A parasztgár- 
dák feloszlatásának kérdésében kimondot- 
lák, hogy a nemzeti parasztpárt mindenkor 
ellenezte a katonai vagy félkatonai jellegü 
szervezeteket, több izben fel is hivták a kor- 
mány figyelmét azokra a veszedelmekre a 
melyeket szélsőséges mozgalmak katonai jel 
kegü alakulatai rejtenek magukban. 

A nemzeti parasztpárt minden esetben 

szem előtt tartotta a kormány intézkedé- 
seít és a parasztgárdák megszervezésenél 

sohasem vezette az a gondolat, hogy illegá- 
Es és törvénytelen cselekedetet kövesgenek 

el. A parasztgárdák megalakulása egyetlen 
tél érdekében történt és ez az volt, hogy 

bármilyen támadás esetén a törvény igazi 
őrei legyenek. 

Az állandó választmany készégel fel- 

ságának határozala 
oszlatná gárdáit, ha meg volna győződve ré- 
la, hogy valamennyi szélsőséges gárdát fel- 
oszlatnak. A mai helyzetben azonban a nem 
zeti parasztpárt nincsen bizalommal a kor- 
mány iránt, nem bisznek abban, hogy a kor- 
mány a parasztgárdákkal egyetemben a szel 
sőséges gárdákat is feloszlatja, ezért a párt 
állandó választmánya kimondja, hogy a pa- 
rasztgárdákat nem oszlatják fell. Ha azon- 
ban a kormány már valamennyi szélsőse- 
ges gárdát és szervezetet feloszlatott, akkor 
a parasztpárt haladéktalanul feloszlata 
gárdáit. 

sgszötüt 
kedéséri el 

kezdik a nyugdijak fizetését. 

Megkezdték a nyugdijak 
fizetését az oradeai 
pénzügyigazgatóságon 

Oradea, szeptember 5. 

A tegnapi napon megérkezett az oradezi 
pénzügyigazgatósághoz az augusztus havi 
nyugdijak kiutalása és héttőn már meg is 

Már beszed- 

ték a nyugdijkönyvecskéket, megkezdték a 
számiejtést s hétiőtől kezdve a következő 
sorrendben fizetik a nyugdijakat. Szept. 
7-én héttőn a pénzügyi resszort nyugdijasait 
8-án, kedden az 1500 lejes, 9-én szerdán a 

3000, 10-én, csütörtökön a 4500 1l-én pénte 
ken a 4500 lejen felüli nyugdijakat. 

Bizomnmámyosainkhoz! 
Kérjük Bizományosainkat, hogy az 

augusztus havi elszámolást és a kiadóhiva- 
talnak járó pénzt mielőbb küldjék be, ne- 

hogy a lap expediálása akadályokba ütköz- 

zék 
A KIADÓHIVATAL 

Dajka Gyula nem akar 
megjavulni 

Oradea, szeptember 5. 

Szombaton délelőtt előállitották áz ora 

deai rendőrségre Dayka Gyula és Máthé 
Imre ismert rovottmultu betörőket, akik hai 
nalban megtámadták és kirabolták Bálint 
Mihály épitészt, akit levetkőztettek és elvet- 

ték 2000 lei készpénzét. A két jómadár ta- 
lgadja a rablást. 

kórházbó! a kém- 
munista mérnök 

észntk a mérnök feleségét 
Bucuresti, szept, 5. 

Manole a hires kommunista mérnök 

szökése nagy szenzációt keltett a közönség 

Lomdom készül a koromázásra 
VII. Hdward angol királyt 1937 májusában koronázzák meg. Máris folynak ez elő- 

készületek erre a nagy eseményre. 

sgusztus 29-ének 

át 

ietoroszországba akar 

körében. A szökés egy hét előtt történt. Ma 
nole mérnök három évre volt elitélve az 
ismert kémkedési bünpörben, vele egyidőben 
itélték el az ismert publicistát, Aradi Vik- 
tort és dr Szántó Dezső oradeai ügyvédet is. 

Azzal voltak vádolva, hogy rádiókészüléke- 
ken kémszolgálatot teljesitettek a szovjet 
részére, ezenkivül kommunista szervezetek. 
ben is müködtek. Manole mérnöknek már 
csak egy év és nehány hónap volt hátra a 

büntetésből. A mérnök azonban nem birta 
tovább a fogságot és kétségbeesett szökésf 

terveket eszelt ki. Egy napon egyik rabtársa 
nyakába ugrott és fojtogatni kezdte. Azt hit 
ték, hogy Manole megőrült. E tényről a va- 
carestii fogházorvost is értesitették, aki el- 
rendelte, hogy a mérnököt a rabkórházba 

A kórházban a rabot egy külön szobá- 
ban és őr felügyelete alatt helyezték el. Au- 

Manole éjszakáján mégis 
megszökött, Az őr csak későn vette észre a 

szállitsák megfigyelés végett. 

dolgot, amikorra a rab már messze volt. 
A rab állitólag összebarátkozott az őr- 

rel, aki őt a városba is bekisérte nehányszor 
Manolenak sikerült barátaival közölni ter- 

árnap reggel kiment a rabkórház há 
hoz, ott átmászott a falon és egy 

tukó gépkocsiba ugrott, amellyel gyor- 
san eltünt. Azt hiszik, a mérnök Szov- 

A siguranta 
több letartóztatást eszközölt igy letartózta? 
ták a kommunista mérnök feleségét is. 
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APRÓHIRDETÉSEK ! Mmiatt, Str. Blajului 24 Colonia Györki 6234 aosoozsortonozome 

Allandó olvasóink használják tel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 
zm 

Keresem jól szituált uriember diszkrét 
parátságát. Elvált asszony vagyok. Szép la- 
som van a központban. Leveleket "Csak 
diszkréten" jeligére kérek. 6221 

Keresem jó megjelenésü, jó állásu uri- 
ember ismeretségét 33-50 évesig, aki fele- 
ségül venne 30 éves, szép, csinos szőke el- 
vált priasszenyt Levelet éJó feleség" eler 
igére. 

ÁLLÁS 
kit i 

Eves bizonyitványokkal szorgalmas. 
rendszerető mindenes jelentkezzen a házi- 
gazdánál, Str. Millerand 14. 

Könyvkötő leány azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. 6176 

Boltiszolga fiatal, meghbizható, felvéte- 
Hk. Cim a kidóban. 

4000 lei fix fizetéssel nő vagy férfi 
állást akphat 60 ezer lei készpénz óvadék- 
kal. Irásbeli ajánlatok 
HBők „Ovadék biztositva" jeligére. 6214 

Jó munkás cipész segédet vegyes mun- 
kára felveszek. Karats, Str. Ep. Radu. 6227 

Tanulóleány divatszalonba felvétetik. 

Stern Bözsi, Aurel Vlaicu 53. 6229 
Mindenes főzőnő éves bizonyitvány- 

nyal jó fizetéssel felvétetik. Spitzer, Strada 

lAurel Vlaicu 31-a. 6228 
Tanuló leányok növendékek, izetferel 

felvétetnek. Peterdi, Str. Samuil Micu Klein 

d0. szám. 6227 
Jómunkás cipész segéd ágó munkára 

felvétetik. Str. Vladimirescu 16. 6240 
Jómunkás fiatal manikürös, ki ondolál 

Is, és tanulólány felvétetik. Gyurtsik. 6226 
Gépész-kovácsot keres október 1-ére 

az Andacsi Gazdaság Salonta mellett. 6225 

Jobb cipész segéd felvétek Frencznél, 

Str. Episc. Pavel 10. 6241 
Munkás leányok azonnal felvétetnek, 

Helicon, Str. Rimanóczy 4. I. emelet. 

Felveszek butormunkában jártas két 

asztalos segédet. Megkeresés Mendel Károly 
Zalau. 6223 

KereSek ügyes fiut rikkancsnak ujság- 

árusitásra. Hőgye ujságkioszk, Casa Natio- 
nala sarok. 

Fix fizetéssel és mellékjövedelemmel 

megbizható lapárusokat alkalmazunk helyben 

és Oradea környéken levő községekben. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

VÉTEL-ELADÁS 

Gyermek esőkabátok 6-10 éveseknek 
igen olcson, kosztüm, komplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek - 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5038 

Eladó Cercul de Recrutare közelében 
egy 1000 négyszögméteres házhely. Érte- 
kezni a törvényszék előtti trafikban. 617/ 

Veszünk 3 százalékos 1935. állampapirt 
(Imprumutul Intern). Cim a kiadóban. 6183 

Zongora, Stingl gyártmány, rövid, na- 
gyon jó, sürgősen eladó. Str. Delavrancea 

12. 
Eladó méhek Rappert Str. Berlinului 

61 Sft. Ioani vámnál. Oradea. 6215 
Kis ház 360 négyzetméter telekkel, 

20 ezer leiért eladó. Str. Marton Manó 43. 
szám. 6216 

Kisebb magánház berendezett füszer- 
üzlettel eladó. Str. Kepler 25 (Barak- 
telep.) 6211 

Megvételre kerések modern ebédlő bu- 
cort jókarban. Atvehetem esetleg október 
hóban. Cimet a kiadóba kérek. 6204 

szakanzasmamszyozmamomanmagazmnma 
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6222 

6198 

kiadóba külden- 

1 Két kisebb ház olcsáón eladó eiutazás 

Eladó ház 70 ezer leiért 4 kisebb lakás 
sal, kovács mühellyel. Str. Fabricilor 34. 

ros mezőgazdasági vetőgép. Cim Kerekes 
Ferenc lakatos Sacueni, jud. Bihor. 6232 

Lebontásból kikerült ajtók, ablakok el 
adók. Piata Unirii 12. 6231 

üzleti ügyben tanult egyénnek megélhe 
tést fedező ház üziethelyiséggel azonnal el- 
adó, esetleg kiadó. Str. Vilson 84. 6236 

Karikahajós varrógépeket magas áron 
vesz Mercur Str. Nic. Jorga 23. 6238 

Internátus-paplanok és matrácok leg- 
olcsóbbak a Gloria Paplanáruházban. Orzz- 
dea Sas-passage. 

LAKAS 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 50085 

Hálószoba butor és különfélék eladók, 
Ugyanott 1 szoba konyhás lakás november- 
re és üzlethelyiség kiadó. 
14. szám. 6230 

KÜLÖNFÉLE 
Malmot keresek közepes kapacitásut, 
Oradea közelében bérbe, vagy megvételre. 
Ajánlatot a kiadóba azonnal kérek „Milliós 
garancia" jeligére. 6127 

tartott a londoni 
London, szept. 5. 

Az angol lapok még mindig behatóan 
foglalkoznak a londoni szovjetkövetség sze- 

mélyzetének letartóztatása ügyével. Ezelőtt 
egy héttel egy békés turisatársaság érkezett 
Londonba. 

A turisták Szovjetoroszországból ér- 
keztek és szabályszerüen jelentkeztek a lon 
doni szovjetkövetségen. Itt a turista társaság 
vezetője igazolta magát és kiderült, hogy 
Jagodával, a GPU vezetőjével azonos. 

Jagoda felmutatott egy meghatalma- 
zást, melyet Sztalin irt alá és melynek ér- 

Paksy Margit, 
Oradea, szeptember 5. 

Lapunk tegnapi számában megirtuk, 
hogy a csendőrség tiltott magzatelhajtás 
vádjával terhelten letartóztatta Lucacie Ma 
ria bábaasszonyt. Aldozatát Paksy Margit 
20 éves leányt beszállitották a bihormegyei 
közkórházba, ahol ma reggel vérmérge- 
zés következtében meghalt. 

Kedélyes togház 

Budapest, szept. 5. 
Filmbe illő modon szökött meg pénte- 

ken délelőtt a budapesti gyüjtő fogházból 
Malik Arpád, a fogház egyik rabja. Az egyik 
fogházőr elszakadt kabátját pénteken reg- 
gel a gyüjtőfogház szabómühelyébe páta, 
hogy megjavitsák. Délben felfedezték, hogy 
Malik Arpád, aki a gyüjtőfogház szabómüne 
lyében dolgozott egy óvatlan pillanatban ma 
gára vette a fogházör köpenyét és fényes 

Eladó két darab jókarban levő 13 so- 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale 

Str. Millerani 

Uiüzlet! Figyelem! Ui Ujőözlet! 
Anyak a apák, testvérek, gyermekek! 

1 pár gyermek patent harisnya 6 I-től 
1 pár gyermek patent flor harisnya 15 I-től 
1 drb gyermek mellény I. a. maco 65 I-től 
1 pár női hibátlan harisnva 15 I-től 
1 pár női flor cérna harisnya 20 I-től 
1 pár női cérna hibátlan harisnya 28 I-től 
1 drb női Rumba hibátlan mellény 39 I-től 
1 drb női finom vászon ing 55 Itől 
1 drb női reform nadrág hibátlan 25 1-től 
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1 pár férfi cérna kockás zokni 13 I-től 
1 pár férfi ünneplő zokni 15 1-től 
1 pár férfi cérna zokni pettyes 19I-től 
1 pár férfi selymes zokni csikos 22 I-től 
1 pár férfi harisnya cérnás 25 1-től 
1 drb férfi alsónadrág zefir 29 1-től 
1 drb férfi zefir ing 65 I-től 
1 drb férfi zefir ünneplő ing 981-től 

Ady, Manon, Darling, Adesgo, Areka, G.B 1. 
Lola matt hibátlan selyemharisnyák 

már S8 leitől 

Str. Nic lorga 7, Hevesi áruházzal szemben 

ÚCimnre ügyelmi! 

ért urinő, Parcul Alba Julia 6. 6239 

FPaplanáthuzásokat rendkivül olcsó ár- 

ban, gynyörü angol kimintázással, anyagát 

Jadoda a GDU főnökc házkutatást 

kitisztitjuk. Meghivásra házhoz megyünk 
gioria Papi anáruház ie Sas passago 

szovjetkövetségen 
telmében jogában áll a londoni szovjetkö- 
vetségen házkutatást tartani. Maisky londo 
ni szovjetkövet ekkor az épületet Jagoda 
rendelkezésére bocsátotta aki két napon 
át kutatott a követség irattárában majd pe- 
dig kijelentette Maisky követ és felesége, 
valamint Putna katonai attasé, és családja 
előtt, hogy levannak tartóztatva. Maisky kö 
vet és Putna tábornok, valamint családjaik a 
turista társasággal együtt - mind detekti- 
vek és a GPU ágensei voltak - visszatér- 
tek Szovjetoroszországba, sorsukról azóta 
mit sem tudni 

Vérmérgezésben meghalt 

Iskolás leánynak jó ellátást ad 900 lel 

Moskoviis Andornál 

akia, a salardi bába últott 
műtétet hajtott végre 

Az ügyészség elrendelte, hogy azon- 
nal tartsák meg a boncolást. 

A letartóztatásban levő bábaasszony a 
fogházban értesült Paksi Margit haláláról 
és a hir annyira megviselte, hogy elvesztet 
te eszméletét és csak hosszas élesztgetési 
kisérletek után tért ujra magához. 

A togházőr köpenyében szökött 
meg az egyihk rab 

a budapesti gyüjtőfogházból 
nappal minden bántódás nélkül kisétált a 
fogház éuületéből. A megugrott rabot egész 
detektivsereg vette üldözőbe. Megállapitot- 
ták, hogy Malik a fogházból bérautón egy is 
merőséhez ment, akitől polgári ruhákat és 
némi pénzt kért kölcsön, azután eltünt. A 
rendőrség óriási apparátussal keresi Mali- 
kot s minden remény meg van arra, hogy a 
nem mindennapi módon megszökött fogolv 

l rövidesen kézrekerül. 


